

\* \* \*

И каждого солдата поименно  
Отчизна знает так же, как и мать.  
И солнце к ним идет с земным поклоном,  
И слава будет вечно им сиять.

В.Харитонов

## СВИНУХОВ АЛЕКСАНДР ВАЛЕРЬЕВИЧ

4.08.75—6.02.95

рядовой

Уроженец г.Копейск Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Холост.

В Чечне — командир отделения зенитного дивизиона (в/ч 69771).

Родители: Свинуховы Валерий Маркович, Зоя Петровна.

Сестра — Ирина Валерьевна (1978 г.р.).

После окончания 8 класса средней школы п.Вахрушево поступил в ПТУ № 136, в котором обучался с 1991 по 1992 год. Закончив обучение, получил специальность тракториста-машиниста.

До призыва в армию работал в фермерском хозяйстве фирмы «Бутас».

11 ноября 1993 года Копейским ГВК был призван в ряды Вооруженных сил РФ.

С 11 ноября 1993 года по 13 декабря 1994 года проходил военную службу в должности механика-водителя войсковой части 31740 (Никольская роща, г.Челябинск).

С 13 декабря 1994 года — Чечня.

Принимал участие в боевых операциях по ликвидации вооруженных бандформирований чеченских сепаратистов.

6 февраля 1995 года скончался в военном госпитале от острой массовой кровопотери, возникшей после огнестрельного ранения, полученного в зоне боевых действий в г.Грозный.

За мужество и героизм, проявленные в бою, Указом Президента РФ от 20 апреля 1995 года рядовой Свинухов А.В. награжден орденом Мужества № 4003 (посмертно).

15 февраля 1995 года похоронен на кладбище п.Вахрушево г.Копейск Челябинской области. На его могиле установлено мраморное надгробие. В школьном музее п.Вахрушево установлена мемориальная Доска Памяти с именем Александра Свинухова. Имя Свинухова А.В. увековечено и в Копейском городском музее, в комнате героев Великой Отечественной войны, войны в Афганистане и Чечне.

В изданной в Копейске Книге Памяти «75 из 15 тысяч» есть имя Александра Свинухова.

Родители и сестра Свинухова А.В. проживают в г.Копейск Челябинской области.



Разрывная пуля снайпера вошла в грудь Александра на окраине г.Грозный. Он разговаривал с командиром о предстоящей боевой операции и в этот момент снайпер боевиков,



расположившийся в одной из находящихся рядом многоэтажек, нажал на спусковой крючок. Александра успели доставить в ближайший госпиталь, где врачи упорно